
 

        

 
 
 

 

   Vasárnapi evangélium: Mk 8,34-9,1 
 

   Jézus összehívta a népet és tanítványait, s így szólt hozzájuk: „Ha valaki követni akar, 
tagadja meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen. Mert aki meg akarja menteni életét, 
elveszíti. Aki elveszíti értem és az evangéliumért, az megmenti életét. Mit ér az ember-
nek, hogy megszerzi az egész világot, ha a lélek kárát vallja? Mert mit adhat cserébe az 
ember a lelkéért? Aki ez előtt a házasságtörő, bűnös nemzedék előtt szégyell engem és 
tanításomat, azt az Emberfia is szégyellni fogja, amikor majd eljön Atyja dicsőségében a 
szent angyalokkal.” Aztán még hozzáfűzte: „Bizony mondom nektek, hogy a jelenlevők 
közül lesznek, akik nem halnak meg, míg meg nem látják Isten hatalomban eljövő orszá-
gát.” 

—-   —-   —-   —-   —-   —-   —-   —-   —-   —-   —-   —- 

    Nagyböjt közepéhez érkeztünk, egyházunk ezen a vasárnapon a szent keresztet kihe-
lyezi a templom közepére, hogy méltó módon hódoljunk megváltásunk eszköze előtt. 
Jézus a mai evangéliumban azt mondja tanítványainak, hogy aki nem tagadja meg ön-
magát, és nem veszi föl keresztjét, nem méltó hozzá. Kemény szavak, de Jézus ezekkel 
a kemény szavakkal szét akar törni minden illúziót. Mi mindannyian keresztények va-
gyunk, és keresztségünk óta Krisztust követve igyekszünk alakítani és vezetni életünket. 
- Mit jelent Krisztust követni? Vele együtt menni az Atyához vezető úton. Ez az út egy-
szerre a Jeruzsálembe való bevonulás útja, ahol ágakat borítanak elé, és hozsannát kiál-
tanak, és a Jeruzsálemből a Golgotához vezető út is, ahol megvetik, leköpik és keresztre 
szegezik. Jézus nem ígér mást. Nem mondja azt, hogy ha engem követsz, majd gondta-
lan, fájdalmaktól mentes lesz az életed, nem lesz nehézséged és mindenkit szeretni 
tudsz. Egyet mégis mond: ezen az úton nem egyedül mész, a nehézségedben, a fájdal-
madban ott van az Atya, mint ahogy a Getszemáni kertben ott volt. Az Isten ott van az 
örömödben és fájdalmadban. Ő az, aki minden bűn és minden elfordulás ellenére hűsé-
ges hozzád. Jézus követése egy életprogram. Vagy vállaljuk, vagy nem. Fölvesszük a 
keresztünket és így megyünk vele együtt, vagy másként döntünk és más úton járunk. 
Aki nem engedi, hogy az Isten megérintse és formálja az életét, az nem lesz Jézus köve-
tője. Nem lehet valaki csak heti egy napra keresztény. Vagy keresztény vagyok, vagy 
nem. Ha igen, akkor úgy vezetem az életemet, a házasságomat, a családomat, úgy alakí-
tom szabadidőmet, hogy helyet adok az Istennek. Hívő keresztényként egyetlen alapja 
van az életemnek: az, hogy az Isten szeret engem. Erre építek fel mindent és ennek fé-
nyében határozok meg minden mást: a világhoz, az emberekhez és a társadalomhoz való 
viszonyomat. Ezt jelenti megtagadni önmagunkat és Krisztust követni. Krisztus minden 
tettét az a bensőséges viszony határozta meg, ami közte és az Atya között volt. Azzal, 
hogy hiszünk, egy döntést hozunk meg: hiszünk Istenben. Ha mellette döntöttünk, en-
nek a döntésnek a következményeit is vállaljuk. Az élet minden nagy és felelős döntését 
ennek a hitnek a fényében kell meghoznunk. Ha így teszünk, valóban őt követjük és 
valóban vele  együtt haladunk az Atyához. Legyen a templom közepére kitett kereszt a 
mi személyes hitünk jelképe, s Krisztus keresztjének az üzenete segítsen bennünket 
azon az úton, amely a Golgotán keresztül, az üres síron át az Atyához vezet.  
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MÁRCIUS HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK 
 

 Hétköznapi szertartási rend március 10-ig:      
  hétfőn  — 17.30 - Nagyböjti vecsernye; 
  kedden — 07.00 - Nagyböjti utrenye; 
  szerdán: — 17.30 - Előszenteltek liturgiája (beosztás szerint); 
  csütörtökön — Bükkszentkereszt; 
  pénteken — 17.30 - Előszenteltek liturgiája; 
       szombaton — 17.30 - Szent Liturgia, majd nagy vecsernye. 
 

 Vasárnapi szertartási rend:      08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia; 
          17.30 - Szent Liturgia, majd vecsernye. 
 

        2. szombat —   Halottak szombatja/3. 
        3. vasárnap —   Nagyböjt 3. vasárnapja, kereszthódolás. 
    Rózsafűzér társulat titokváltása. 
        6. szerda  —   Közös Előszenteltek liturgiája - Avas. 
        9. szombat —   Halottak szombatja/4. 
      10. vasárnap —   Nagyböjt 4. vasárnapja (Klimakosz Szent János). 
      11. hétfő  —   Centenáriumi imalánc kezdete templomunkban. 
      13. szerda  —   Közös Előszenteltek liturgiája - Görögkatolikus Ált. Iskola. 
      15. péntek —   Nemzeti ünnep. 

      17. vasárnap —   Nagyböjt 5. vasárnapja (Egyiptomi Szent Mária). 
      20. szerda  —   Közös Előszenteltek liturgiája - Diósgyőr. 
      24. vasárnap —   Virágvasárnap, barkaszentelés, centenáriumi imalánc vége. 
      25. hétfő  —   Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe. 
      31. vasárnap —   Húsvétvasárnap, óraállítás. 
 

(A nagyheti és húsvéti szertartási rend külön lapon lesz olvasható!) 
 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

   6 templom sorozat: Nagyböjt szerdáin este ½ 6 órai kezdettel görögkatolikus 
templomainkban közösen végezzük az Előszenteltek liturgiáját. A szentbeszédek 
témái a főigazságok. 
 

   Centenáriumi imalánc: Egyházmegyénk fennállásának századik évfordulóját 
ünnepeljük ebben az évben. Az ünneplés egyik programja, hogy Miskolc egyházköz-
ségei felváltva imaláncot végeznek. Két héten át tartjuk mi március 10-24. között. 
Templomunk közepén pedig a Szent Kereszt ereklyét helyezzük el. Minden este ½ 6-
kor szertartást végzünk tizennégy napon át (böjti vecsernye, Előszenteltek litur -
giája, hétvégi szertartások), valamint külön lapon imádságot osztunk szét, hogy ott-
honában is mindenki be tudjon kapcsolódni a közös imádságba. 
 

   Óraállítás: A nyár i időszámítás március utolsó vasárnapján kezdődik, épp 
Húsvétkor! Vasárnap hajnalban 2.00 órakor 3.00 órára kell előre állítani az órát. 
 

   Böjti fegyelmünk - Szerda és péntek böjti nap, ezeken tar tózkodunk a húsos 
ételektől; a többi hétköznap bűnbánati nap (böjt, imádság, jócselekedetek, vagy 
Szentírás olvasása). Nagypéntek szigorú böjti nap: csak növényi eredetű ételekkel 
táplálkozunk! 



 

   A szentsír virágai - Szeretnénk méltóan díszíteni Kr isztus Urunk sír ját. A vi-
rágra szánt adományokat a templom közepén található álló perselyben gyűjtjük.  
 

   Betegek ellátása - Kérem, jelezzék, ahol idős, fekvő– és súlyos beteg van, hogy 
felkeresve őket húsvéti szentgyónáshoz és szentáldozáshoz járulhassanak! Ha kór-
házban kénytelen tölteni valaki az ünnepi napokat, kórházlelkészi ellátást is lehet a 
parókián keresztül kérni. 
 

   Betegek kenetének nyilvános kiszolgáltatása - Nagyszerdán az Előszenteltek 
liturgiája végén részesülhetnek a betegek kenete szentségében a súlyos betegek és a 
hatvan év felettiek. Előtte 16 órától gyóntatás lesz templomunkban. Akiket nem tud-
nak erre az alkalomra elhozni, kérem jelezzék, hogy megszervezzük a szállítást! 
 

¤   ¤   ¤   ¤   ¤   ¤   ¤ 
 
 

A KERESZT KÍSÉRETÉBEN 
 

      A három fa legendája szerint a hegy tetején büszkélkedő délceg fák szép jövőről 
álmodoztak. Az első a világ legdrágább ékszerét rejtő 
doboz akart lenni. A második királyokat szállító hatal-
mas hajó. A harmadik pedig azt akarta, hogy minden 
ember nézzen fel rá. Tiltakozott az első, amikor lenézett 
állat etetőt, jászlat készítettek belőle - de amikor kará-
csony éjszakáján egy gyermeket helyeztek lécei között, 
megértett, hogy a leghatalmasabb kincs ládája. A máso-
dik is félreértést kiáltott, mikor csupán halászbárka lett 
belőle és ki nem állhatta az állandó halszagot, nyálkás 
piszkot - azonban megnyugodott befogadva a belőle a 
parton ülő népet tanító Krisztust, a világ legnagyobb 
uralkodóját. A harmadik nem értette, hogyan bánhatnak 
vele olyan mostohán: gerendáknak vágták fel és egy 
udvar szélén porosodott - cserélni viszont semmivel 
nem akart, amikor nagypénteken a Megváltó szent vére 
öntözte görcsös erezetét és mindenki rá figyelt. 
      Nagyböjt közepén, Kereszthódoló vasárnap (márci-
us 3.), s utána egész héten - sőt a két hetes imalánc alatt 
is végig - templomunk közepén Krisztus keresztje hív 
és bátorít. Nagyböjt folyamán ugyanis Krisztus szenve-
désére emlékezve a lemondásban mi is valamiképpen 
keresztre feszíttetünk.  
      El is fáradhatunk a böjti úton, ám felüdít egy ár-
nyékot adó fa, ahol meg tudunk állni, erőt gyűjteni és 
tovább haladni. Ahogyan a király érkezésekor előtte 
vitték zászlóját, s az érkező győztes uralkodónak min-
denki örült, Krisztus Urunk is hamarosan megmutatja 
nekünk a halál feletti győzelmet, s előre küldi a győzel-
mi jelet, az életadó keresztet. 
      Nagyhéten ugyancsak a kereszt köré gyűlünk.  
      A szenvedés eseményeit közösen átéljük szertartásaink folyamán. Lelkileg meg-
rendülten figyelünk a legdrágább holttest keresztről levételére és sírba helyezzük. 

 

H I R D E T É S 

 

   — Hirdető lapunk most négy oldalas. Megtaláljuk benne a márciusi szertartási rendet,  
programokat. 
 

   — Szerda és péntek böjti nap, húst és húsos ételeket nem eszünk. A többi hétköznap 
bűnbánati nap. Lemondással, lelki felajánlásokkal tegyük termékennyé a nagyböjtöt! 
 

   — Szertartási rendünk a következő. Hétfőn papi temetés miatt nem lesz szertartás 
templomunkban, kedden reggel 7 órakor kezdjük a böjti utrenyét. Szerdán ½ 6-kor 
Avason kezdődik a közös Előszenteltek liturgiája, a szentbeszédet Makkai László atya 
mondja. Csütörtök bükkszentkereszti nap. Pénteken az Előszenteltek liturgiáját végez-
zük ½ 6 órai kezdettel. Szombaton a negyedik halottas megemlékezést tartjuk, ½ 6-kor 
kezdődik a szentmise elhunyt szeretteink név szerinti említésével, utána nagy vecsernye 
következik. Vasárnap 8-kor van utrenye, 9-kor és este ½ 6-kor Szent Liturgia, majd 
böjti vecsernye. 
 

   — Ma délután lesz a Rózsafűzér társulat titokváltása. 
   

   — Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, 
illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon találunk. Átutaláshoz a 
számlaszámunk: 10700086-66754772-51100005. (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus 
Parókia). A templom festés és világítás gyűjtéséről se feledkezzünk meg! 
 

   — Az adóbevallások lassan megkezdődnek. Ne feledkezzünk el az 1%-os rendelke-
zésről! A Katolikus Egyház technikai száma 0011, egyházközségünk alapítványa: Kis 
Szent Teréz Alapítvány. Adószáma: 18410215-1-05. A hitoktatást segíti a rendelkezés. 
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    4. hétfő Gerázimosz remete Ter 8,21-9,7  Péld 11,19-12,6  

    5. kedd Konón vértanú Ter 9,8-17  Péld 12,8-22 

    6. szerda Az amórioni 42 vértanú Ter 9,18-10,1  Péld 12,23-13,9  

    7. csütörtök A kerszoni fölszentelt vért. Ter 10,32-11,9 Péld 13,19-14,6 

    8. péntek Teofilaktosz hitvalló főpap Ter 12,1-7 Péld 14,15-26 

    9. szombat A szebasztei 40 vértanú Zsid 12,1-10  Mt 20,1-16  

  10. vasárnap 

Nagyböjt 4. vasárnapja, 
Klimakosz Szent János 
szentéletű atya  –  6. hang  

Zsid 6,13-20 Mk 9,17-31  

   Ó magasztos csoda! Íme látható a kereszt, melyen Krisztus testileg önként megfeszíttetett. 
Meghódol a világ és felvilágosulva kiáltja: Ó szent Kereszt ereje, melynek 
látása égeti a gonoszt és elűzi. Dicsérlek téged legdrágább fa, tiszteletben 
tartalak és hódolok előtted.  (Kereszthódoló vasárnapi sztihira) 

https://hd.gorogkatolikus.hu/napi-evangelium/%C3%A1prilis-23

